

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia
Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta

PRECIOS DE SUSCRIPCION
En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3
Fuera: trimestre, 4'50
UNICO PUNTO DE SUSCRIPCION
Calle Miñana, 7 y 9. Valencia

No XXXVIII.—Núm. 16351
VALENCIA MARTES 25 MAYO 1915
Oficinas: Miñana, 7 y 9

La preciosa y sugestiva novela
Oscar y Amanda
"La Correspondencia de Valencia" ha publicado en folletín, puede adquirirse en la ADMINISTRACION DE ESTE PERIODICO
DOS TOMOS con espléndida cubierta en colores
UNA PESETA CADA TOMO

CRONICA

Madrid 24.
Conocida oficialmente la declaración de guerra de Italia a Austria, cuando el señor ministro de Estado lo comunicaba así a los periodistas que hacen la información presencial al hallarse reunido con Dato, como era natural, los reporters se apresuraron a preguntarle cuándo nuestro Gobierno declararía la neutralidad de España en esta nueva fase de la conflagración europea.

Y el señor ministro, pobre de expresión, contestó en forma tal—no creemos que deliberadamente lo hiciera,—que sus palabras han de ser de fijo comentadísima, porque, según el ánimo en la duda de si España se declarará neutral y adoptará, ahora que Italia ha intervenido en la guerra, conducta distinta de la que hasta aquí ha venido observando.

Es lamentable que un ministro de Estado se ponga a comentar y seguramente a bromas como las que produjeron de fijo sus palabras de hoy, poco meditadas, y que seguramente no reflejan bien su pensamiento. Veamos las palabras del marqués de Lema: "Es prematuro hablar de eso. Aunque nuestra intención es la de seguir neutrales, tenemos de esperar hasta ver qué naciones intervienen en la guerra".

Esto, en su sentido exacto, quiere decir: nosotros no pensamos salir de la neutralidad, pero hemos de esperar, porque según las naciones intervengan en la contienda, nuestras posturas por la actitud de Italia, estaremos en el caso de rectificar este propósito, como también a la guerra, ó de mantenerla, haciendo la declaración oficial de que nos mantenemos neutrales".

Seguramente no ha sido esto lo que quiso decir el señor ministro de Estado. Si fuera esto, no estaría su manifestación en concordancia con la reiterada insistencia de Dato en manifestar, cuando se decía que Italia iba a la guerra, que nosotros por eso no cambiaríamos de actitud. Creemos nosotros que la palabra no ha respondido a la intención del marqués de Lema, que seguramente ha querido decir esta otra cosa, bien distinta de la que dijo: "Es prematuro declarar la neutralidad. Esperemos a que se hagan otras declaraciones de guerra obligadas, después de la de Italia (entre Alemania é Italia, Hungría y Turquía), para entonces en globo hacer la declaración de neutralidad".

No es eso lo que dijo y sus palabras son motivos de comentarios, apasionados y lamentables. Es lamentable que un ministro así, sin apreciar bien el alcance de sus palabras en momentos en que una frase mal dicha ó meditada puede sembrar alarmas tan poco convenientes.

Desafortunadamente no nos cabe duda de que el marqués de Lema ha sufrido un lapsus y que su declaración no tiene la importancia que de estar hecha deliberadamente, entraña.

hacia el Tirolo y los Estados hereditarios austríacos.
Desde Venecia, los ejércitos tienen también dos direcciones para seguir: la del Este, frente al objetivo esencial de los Estados hereditarios con Viena, con administrativo de la resistencia, y la del Norte, con el fin de cubrir la izquierda del movimiento principal.

Por fin el Ayuntamiento comprendió la necesidad de dar cumplimiento a lo dispuesto por la ley, y el 23 de febrero de 1886 tomó el acuerdo de organizar el servicio de Beneficencia domiciliaria en todo el término municipal. Habían transcurrido 164 años desde la promulgación de la repetida ley.

A partir de este momento ha ido ampliándose progresivamente este servicio; se ha organizado el padrón de pobres con sujeción a un reglamento, en el que se fijan las condiciones que deben reunir para ser inscritos, y por no extenderlos demasiado, solo vamos a hacer constar la forma en que se presta actualmente el servicio de Beneficencia domiciliaria.

El caso de la población y sus ensanches más inmediatos está dividido en ocho distritos, a cargo de los médicos del cuerpo municipal de Sanidad señores Beneyto, Alegre, Ruiz, Cavanna, Montesinos, Llisterrí, Darás y Candela.

El término municipal y los poblados anejos, en los que reside un tercio de la población total, están divididos en 19 zonas, asistidas por otros tantos médicos agregados a dicho cuerpo. Estos facultativos tienen el deber de visitar a los pobres incluidos en el padrón en las mismas condiciones y las atenciones usuales de la práctica corriente, formulando las recetas necesarias, que luego son despachadas en las farmacias por cuenta del Ayuntamiento.

Los resultados que la Beneficencia domiciliaria está dando en nuestra ciudad son bastante satisfactorios. Para que el lector se forme una idea, bastará consignar que en el pasado año se han asistido 18.803 enfermos, a los que se han hecho 121.888 visitas, y de los cuales solo han fallecido 370, de los que 213 han sido varones y 157 hembras, lo que da una mortalidad de 2 por 100, cifra muy halagüeña, si se toma en cuenta las condiciones de mala alimentación y demás deficiencias higiénicas en que vive esta clase de enfermos.

Otro dato de importancia, que demuestra los sacrificios que se impone nuestro Ayuntamiento, es el de que los medicamentos suministrados a dichos enfermos le han costado cerca de 80.000 pesetas.

Además sostiene la Corporación municipal una numerosa sección de matronas y cuatro médicos tocólogos, que constituyen un bien organizado servicio, gracias a las iniciativas del celoso inspector municipal de Sanidad doctor don Antonio López, en cuya obra cooperaron muy eficazmente el malogrado subinspector doctor Villanueva y el doctor Carsí.

Por lo expuesto, cabe decir que este servicio se presta en Valencia en tal forma, que no deja nada que desear.
De ningún modo. Y conste que al hacer esta afirmación no nos referimos a la sufrida clase médica, que constituye el cuerpo municipal de Sanidad, que solo elogios merece por su altruismo y celo, puesto a contribución constantemente; es otra la deficiencia que notamos, y que es preciso subsanar, para que la práctica de la Beneficencia domiciliaria alcance el grado de perfección necesario.

El Ayuntamiento proporciona a los pobres asistencia médico-farmacéutica gratuita, y esto suele ser suficiente en muchos casos, especialmente cuando se trata de enfermos crónicos, los cuales, la mayor parte de las veces, aunque con fatiga y dolor, continúan trabajando y ganándose el jornal para alimentarse ellos y sus familias; lo es también cuando el enfermo es alguno de los hijos, cuya incapacidad para el trabajo no merma el haber de la casa; pero cuando el obrero jefe de familia cae en cama víctima de una enfermedad aguda, como la pulmonía, la fiebre tifoidea, el reumatismo, etc., enfermedades graves que van seguidas de larga y penosa convalecencia, el conflicto en que se encuentra es de los más terribles; cierto es que dispone de médico y medicinas, pero, ¿cómo va a proporcionarse la alimentación necesaria para él y para los suyos, si no puede ganar el jornal?

Dignos del mayor elogio eran los servicios que prestaban estas asociaciones, pero forzadamente habían de ser bastante restringidos, dados los escasos recursos de que disponían, puesto que no contaban más que con el gólo caritativo de los feligreses.

Por fin el Ayuntamiento comprendió la necesidad de dar cumplimiento a lo dispuesto por la ley, y el 23 de febrero de 1886 tomó el acuerdo de organizar el servicio de Beneficencia domiciliaria en todo el término municipal. Habían transcurrido 164 años desde la promulgación de la repetida ley.

A partir de este momento ha ido ampliándose progresivamente este servicio; se ha organizado el padrón de pobres con sujeción a un reglamento, en el que se fijan las condiciones que deben reunir para ser inscritos, y por no extenderlos demasiado, solo vamos a hacer constar la forma en que se presta actualmente el servicio de Beneficencia domiciliaria.

El caso de la población y sus ensanches más inmediatos está dividido en ocho distritos, a cargo de los médicos del cuerpo municipal de Sanidad señores Beneyto, Alegre, Ruiz, Cavanna, Montesinos, Llisterrí, Darás y Candela.

El término municipal y los poblados anejos, en los que reside un tercio de la población total, están divididos en 19 zonas, asistidas por otros tantos médicos agregados a dicho cuerpo. Estos facultativos tienen el deber de visitar a los pobres incluidos en el padrón en las mismas condiciones y las atenciones usuales de la práctica corriente, formulando las recetas necesarias, que luego son despachadas en las farmacias por cuenta del Ayuntamiento.

Los resultados que la Beneficencia domiciliaria está dando en nuestra ciudad son bastante satisfactorios. Para que el lector se forme una idea, bastará consignar que en el pasado año se han asistido 18.803 enfermos, a los que se han hecho 121.888 visitas, y de los cuales solo han fallecido 370, de los que 213 han sido varones y 157 hembras, lo que da una mortalidad de 2 por 100, cifra muy halagüeña, si se toma en cuenta las condiciones de mala alimentación y demás deficiencias higiénicas en que vive esta clase de enfermos.

Otro dato de importancia, que demuestra los sacrificios que se impone nuestro Ayuntamiento, es el de que los medicamentos suministrados a dichos enfermos le han costado cerca de 80.000 pesetas.

Además sostiene la Corporación municipal una numerosa sección de matronas y cuatro médicos tocólogos, que constituyen un bien organizado servicio, gracias a las iniciativas del celoso inspector municipal de Sanidad doctor don Antonio López, en cuya obra cooperaron muy eficazmente el malogrado subinspector doctor Villanueva y el doctor Carsí.

Por lo expuesto, cabe decir que este servicio se presta en Valencia en tal forma, que no deja nada que desear.
De ningún modo. Y conste que al hacer esta afirmación no nos referimos a la sufrida clase médica, que constituye el cuerpo municipal de Sanidad, que solo elogios merece por su altruismo y celo, puesto a contribución constantemente; es otra la deficiencia que notamos, y que es preciso subsanar, para que la práctica de la Beneficencia domiciliaria alcance el grado de perfección necesario.

El Ayuntamiento proporciona a los pobres asistencia médico-farmacéutica gratuita, y esto suele ser suficiente en muchos casos, especialmente cuando se trata de enfermos crónicos, los cuales, la mayor parte de las veces, aunque con fatiga y dolor, continúan trabajando y ganándose el jornal para alimentarse ellos y sus familias; lo es también cuando el enfermo es alguno de los hijos, cuya incapacidad para el trabajo no merma el haber de la casa; pero cuando el obrero jefe de familia cae en cama víctima de una enfermedad aguda, como la pulmonía, la fiebre tifoidea, el reumatismo, etc., enfermedades graves que van seguidas de larga y penosa convalecencia, el conflicto en que se encuentra es de los más terribles; cierto es que dispone de médico y medicinas, pero, ¿cómo va a proporcionarse la alimentación necesaria para él y para los suyos, si no puede ganar el jornal?

Su Emma, el señor Cardenal Guisasaola en Valencia

Según anunciamos, esta mañana en el tren-correo de la línea del Central de Aragón ha llegado a Valencia el que hasta hace poco tiempo fué nuestro Prelado, el eminentísimo señor Cardenal Arzobispo Primado de Toledo.

El objeto del viaje, como saben nuestros lectores, no es otro que el bendecir el enlace matrimonial del diputado a Cortes don Emeitero Muga con la distinguida señorita doña María de la Concepción Maestre.

El señor Guisasaola ha tenido un entusiasmo recibimiento, demostrativo de las grandes simpatías que supo conquistarse durante su largo pontificado en la archidiócesis de Valencia.

A las doce y media de la tarde han ido poblándose los andenes de la estación del ferrocarril Central, acudiendo a ellos los señores Arzobispo doctor Menéndez Conde, con el provisor del Arzobispado don Miguel Payá, secretario de cámara señor Covisa y familiar señor Vidal; Capitán general señor Molins, con los generales señores García Menacho, Chacón, Carbó, Peralta, Salaverra, Butler é Izquierdo; jefe de Estado Mayor señor Cantón, ayudantes, primeros jefes de los cuerpos y nutridas representaciones de oficiales de los mismos.

El Gobernador civil señor Tejón, presidente de la Audiencia señor Escribano, fiscal señor Molina.

El Alcalde señor Maestre con los concejales señores Sanchis Pertergás, Guillén, Prieto, Luch, Polo y Jiménez Taberner.

El presidente de la Diputación señor Polo de Bernabé con el vice señor marqués de Colomina y diputados señores Izquierdo, Serrano, Guillén Engo, Dionis, Marco Bori, Pérez y Lucia y Meléndez.

Rector de la Universidad y delegado regio de Primera enseñanza señor Ferraz.
Comandante de Marina; comisión del Cabildo, formada por los señores Carrión, Sirvent, Ferreres, Gimeno, Tormo y Hernández; senador señor Castro, diputados a Cortes señores marqués de González, Montesinos, Checa y Hernández Lázaro; delegado de Hacienda señor Baeza, señores conde de Montornés y Castells, el primero como comisario regio de Fomento, y los dos representando a la Junta de la Cofradía de la Virgen de los Desamparados; representantes de los cleros parroquiales y Asociaciones y Congregaciones religiosas; Colegio de Vocaciones Eclesiásticas; Liga Católica, representada por los señores Elías, Esposa, Herrero, Prósper, Rodríguez Dalmas, Blanch é Ibañez; don Leopoldo Trénor, por la Juventud Católica; teniente vicario castrense don Juan Tur.

Señores Muga, Guzmán Pajarón, marqués de Ezenarro, duque de Gaeta, Amat (don F.), Aguirre Matiol, Dupuy de Lome (don C.), Carrau (por el Colegio de Abogados), Rodríguez de Cepeda, Montesinos, Hernández, arquitecto diocesano señor Caamaño, el director de "Diario de Valencia" señor Martín Mengod y representantes de los periódicos "La Voz" y LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA.

A la una en punto de la tarde ha entrado el tren en aguijas, y al asomarse su eminencia a la ventanilla del vagón ha estallado una entusiasta y nutrida salva de aplausos.

por la señora presidenta de la Junta de damas son los siguientes:
Doña Desamparados Ferrer de Barberá, 15 pesetas; doña Carolina Llano, 2; don Juan Antonio Gómez Trénor, 25; don Ricardo Bartual, 10; don Pablo Meléndez González, 5; don Juan Bautista García Durrús 5.

Además, la distinguida señora de Maestre recibió ayer 202'05 pesetas, total de la tercera lista que falta insertar, de donativos enviados a la Junta, y 115'73 pesetas, importe de la recaudación verificada en las escuelas nacionales que dirigen las señoras doña Natividad Domínguez, doña Elvira Bermell, doña María Contell, doña Concepción Aguilar y doña Consuelo Villanueva.

También obtuvo un éxito grande la recaudación en la puerta de los templos, y por ello, la señora de Maestre, como presidenta de la Junta de damas, ha recibido muchas felicitaciones. Las señoras y señoritas que presidían las mesas (cuyos nombres y añadiendo lo recaudado publicamos a continuación), pueden estar orgullosas del éxito.

Parroquia de Santo Tomás: Excelentísima señora condesa de Montornés, 241'40 pesetas. Iglesia del Milagro: Excelentísima señora marquesa de Valero de Palma, 72. Iglesia de la Virgen: Excelentísima señora condesa de Berbedel, 69. Iglesia de San Lorenzo: Doña Jesusa Abarques, viuda de Puigerciver, 80'02. Parroquia de San Nicolás: Excelentísima señora marquesa de Cruilles, 76. Iglesia del Salvador: Doña María Salvador, viuda de Gómez de Barreda, 50. Parroquia de San Bartolomé: Excelentísima señora doña Carmen Villalonga de Jáudenes, 50. Parroquia de San Martín: Doña Joaquina Torres de Borbón, 66'27. Iglesia de las Monjas Catalinas: Doña Dolores Widiella de Dupuy de Lome, 55'15. Parroquia de San Juan y San Vicente: Señorita Dolores Amorós, 73. Parroquia de San Valero: Doña Asunción Beltrán, viuda de Blat, 50'87. Parroquia de San Esteban: Doña Concepción Fuertes de Martí, 31'30. Parroquia de Santa Cruz: Doña Felicidad Rico de Merita, 48'30. Parroquia de San Andrés: Señorita Carmen Novella, 33'15. Iglesia de San José (Padres Capuchinos): Señoritas Sofía y Mercedes Belada, 87'50. Iglesia de las Reparadoras: Señorita Pepita Gómez Medevilla, 25'50. Iglesia de Santa Catalina: Señorita María Teresa Canet Varela, 29'25. Parroquia de San Sebastián: Doña Dolores Rojas de Almela, 25. Iglesia de Santa Mónica: Doña Adela Perales, 23'57.

Ayer fué entregada a la señora de Maestre la recaudación habida en los puestos instalados en la vía pública, y cuya liquidación es como sigue:
Cálderilla, 915 pesetas; plata, 4.378; calderilla, 4.151'54.
Total, 9.439'54.

LA FERIA DE JULIO

Esta mañana, bajo la presidencia del señor marqués de Llanera, se ha reunido la comisión proponente de Festejos, acordando, entre otros extremos, los siguientes:
La duración de la FERIA será desde el día 22 de julio al 2 de agosto próximo. El programa en principio ha sido confeccionado del siguiente modo:

Julio: Día 22, Retreta militar y concurso de tiro á brazo.
Día 23, segundo día de concurso de tiro; días 24, 25, 26, 27, 28 y 29, corridas de toros. Días 30 y 31, Certamen musical.
Agosto: Día 1, corrida de toros; día 2, Batalla de flores.
Además figuran en el programa bailes populares, fuegos artificiales, reparto de limosnas á los pobres, premios á los balcones mejor adornados á base de flor, inauguración de la Exposición de Pintura y Escultura en el Circulo de Bellas Artes y colocación en la Glorieta del monumento al insigne pintor señor Muñoz Degraín.
Se ha discutido el presupuesto de gastos y de ingresos, que han quedado nivelados, ascendiendo su importe á 87.000 pesetas.
Se ha propuesto que los señores marqués de Llanera, Miquel, Berzal y Jorro designen los vocales que han de formar las distintas comisiones, levantándose acto seguido la sesión.

Por esos escenarios

Vivitas y colando, ahí van, amable lector, unas cuantas noticias.
¿Os acordáis de Onofro, el célebre ilusionista? Algunos no le recordarán, la mayoría del público sí. Pues en breve, en uno de los teatros de Valencia, podréis, lectores, recordar aquellos sensacionales experimentos que hace años ¡ay! tanta emoción causaron en nuestro ánimo.

Para los aficionados al arte dramático, una buena noticia: Rafaela Abadía y Ernesto Vilches, con su compañía que, según dicen, recorre los teatros provincianos de éxito en éxito, pues ellos y sus subordinados hacen primores en el desempeño de las obras, es casi seguro que actuarán durante el verano en el teatro Serrano de la playa, y casi seguro también que la compañía de Morano dé en el mismo teatro unas representaciones por feria, dándonos á conocer, entre otras obras, "El cardenal", de extraordinario éxito.

Por cierto que esta noche celebra Paco Morano su beneficio en el teatro Romea, de Barcelona, interpretando la inmortal obra de Calderón "El alcalde de Zalamea".
Desde Balcares, la compañía Abadía-Vilches dará unas representaciones en Málaga. El debut de Ramón Peña, que no ha marchado á América, como se decía, en el teatro de la Zarzuela, de Madrid, ha constituido un éxito.

Las gestiones realizadas por la empresa de ese teatro para contratar á Julieta Fons han fracasado.
GONZALO VEGA.

Los servicios sanitarios en Valencia

Beneficencia domiciliaria

La Beneficencia domiciliaria, establecida con carácter obligatorio para todos los municipios de España por la ley de 23 de enero de 1822, tiene por objeto, como su nombre indica, hacer el bien, llevándolo al seno mismo de la familia, que es como resulta más consolador y eficaz. Uno de los procedimientos más positivos para llevarlo á la práctica consiste en proporcionar á las familias pobres asistencia médico-farmacéutica gratuita en sus enfermedades, por ser precisamente cuando están más necesitadas.

Es lo menos que puede hacer la sociedad por los que trabajan, por los que producen, por aquellos que, digase lo que se quiera, son su más firme sostén; cuando no lo hiciera por su humanidad, debiera hacerlo por egoísmo, para que, luego de asistidos y curados, puedan seguir trabajando y produciendo.

A pesar de la obligación que dicha ley impuso á todos los ayuntamientos, en Valencia no produjo resultados, pasó desapercibida, fué letra muerta, cosa que no es nueva en España, donde poseemos una envidiable riqueza legislativa, pero, como es sabido, muchas de las leyes que se promulgan se acatan, pero no se cumplen, y si no quedan relegadas al olvido, tardan mucho tiempo en ponerse en vigor.

Noticias de la guerra

HAN SIDO ROTAS LAS HOSTILIDADES ENTRE AUSTRIA E ITALIA

Ayer, después de las once, recibí en Madrid un telegrama urgente de Roma, anunciando el parte oficial del gobierno italiano, en el que se dice que estaba previsto que tan pronto como se hiciera la declaración de guerra, los austriacos intentaran alguna acción ofensiva contra la flota italiana del Adriático, y añade:

En efecto, pequeñas unidades navales, especialmente contratorpederos, atacaron esta mañana, entre cuatro y seis, las costas del Adriático. Varios aeroplanos intentaban bombardear el arsenal de Venecia. Nuestra artillería antiaérea bombardeó dichos aeroplanos. Los daños causados son insignificantes.
Los buques austriacos, después de un bombardeo, fueron obligados á alejarse. Esta tarde se recibió un nuevo despacho anunciando que varios buques de guerra austriacos bombardearon los puertos de guerra de Anedemo, Batletta y otros puntos, y que los aeroplanos y torpederos italianos obligaron á la escuadra austriaca á retirarse.
También que en la altura del río Piave también ha habido pequeños encuentros entre un aeroplano alemán arrojó bombas sobre Venecia.

El último despacho recibido esta madrugada de Roma, dice:
Esta mañana (ayer lunes) ha entrado un

Noticias locales

Según nuestras noticias, el señor Capitán general obsequiará con un té al señor ministro de la Guerra, en el palacio de Capitanía, en la tarde del día 27.

La noticia publicada en nuestra sección telegráfica de que el Alcalde de Valencia don Francisco Maestre se le ha concedido la gran cruz de Isabel la Católica, obtuvo anoche confirmación oficial para el interesado.

Con tal motivo, esta mañana, en las Casas Consistoriales, ha recibido el señor Maestre gran número de felicitaciones, demostración de sus simpatías y afectos que ha sabido captarse por su acertada gestión al frente de la Alcaldía.

Concejales, jefes de sección y empleados han felicitado al señor Maestre, quien ha agradecido profundamente las sinceras demostraciones de cariño que se le han prodigado.

Nosotros nos unimos a esas demostraciones, juzgando merecidísima la concesión de dicha gran cruz, deseando que el porvenir reserve al señor Maestre nuevas ocasiones para que sean premiados sus relevantes méritos.

Con la serenata y procesión para trasladar la imagen del Santo Bulto de Jesús desde el altar a la casa del clavario, terminaron anoche las fiestas en el barrio de la Xerea.

La calle de San Vicente estuvo concurridísima; la iluminación era espléndida, y la doble serenata, pues tocaron las bandas Artística y de San Velaro, complació mucho al vecindario.

Esta noche, a las nueve, será trasladada procesionalmente la imagen de San Vicente Ferrer a casa del mayoral entrante, y se disparará una gran "traca", con lo que terminarán las fiestas.

También estuvo anoche animadísima la barriada de Cuarte, y muy en particular la plaza del Socorro, donde fue disparado un soberbio castillo de fuegos artificiales. Hoy ha habido día y diversos regocijos populares, y esta noche habrá concierto por la banda de Godella en la plaza de San Sebastián.

Mañana, en el salón de actos de la Academia de la Juventud Católica, plaza de Villarrasa, número 2, a las siete de la tarde, dará la segunda conferencia don Santiago Cebrián Ibor. El tema es: "Orígenes de Valencia". El acto será público. Existe mucho interés por oír tan interesantes conferencias.

La magnífica exposición permanente de muebles de la fábrica de Luis Alberto, Alfredo Calderón, 8, presenta mobiliarios de todas clases y estilos para todas las fortunas. Ventas al contado y a plazos.

En la parroquia de San Salvador y Santa Mónica se ha celebrado hoy la fiesta mayor de las que los vecinos de la barriada de Sagunto dedican anualmente a su augusto Patrono el Santísimo Cristo de la Fe.

A las diez y media ha comenzado la misa solemne, que ha sido cantada a gran orquesta, oficiando el señor cura párroco doctor don Salvador Escrivela, y ha predicado el elocuente canónigo de Segorbe doctor don José Coronel, que ha pronunciado un notable discurso, demostrando la protección que Dios dispensa a los cristianos que son fieles a su santa ley.

A la hora de cerrar nuestra edición no había salido aún la procesión, que recorrerá la barriada, y terminada la cual, será disparado un gran castillo de fuegos artificiales a la bajada del puente de Serranos, con lo que darán fin los festejos.

Para el jueves próximo se anuncia la celebración del enlace matrimonial de la bella y distinguida señorita Enriqueta Aggrey Rico con nuestro querido amigo el concejal de este Ayuntamiento don Pascual Cruz Navarro. La ceremonia tendrá lugar a las ocho en el Camarín de Nuestra Señora de los Desamparados.

También se celebrará el mismo día, y en el indicado Camarín, la boda de la graciosa y elegante señorita Dolores Píera Torres con el joven abogado don Joaquín Abad y Montero de Espinosa. Este enlace tendrá lugar en familia, a causa del luto que visten los señores Abad.

A todos damos por anticipado la enhorabuena.

Suaviza la cara, ateciopela la piel, la Vaselina químicamente pura del Dr. Greus. Farmacia frente a la calle de Zaragoza.

La Compañía del ferrocarril Central de Aragón, con motivo de la feria de San Fernando en Teruel, ha puesto a la venta billetes de ida y vuelta a los siguientes precios:

En primera, desde Valencia a Teruel, 21/80 pesetas; en segunda, 16/70, y en tercera 10/60. Además de una gran corrida de toros, se celebrarán fiestas de aviación y otras diversiones.

Los billetes se expenderán desde el 28 del actual hasta el 4 de junio, y serán valederos para el regreso desde el día 30 de mayo hasta el 5 de junio, ambos inclusive.

Esta tarde, a las cinco, han sido cantadas en la parroquia de Santo Tomás, solemnes vísperas en honor a San Felipe Neri, cuya fiesta se celebrará mañana, con misa a gran orquesta, en la que hará el pangeórico el padre José Pomer, dominico.

Licor Koca del Perú, casa Armero y Martínez Ymbert, Pascual y Genis, 13.

Solemne resultó la velada literario-musical que anoche se celebró en los amplios salones de la Sociedad Mútua de Empleados de Escritorio, organizada por la Peña Wagneriana, la cual ejecutó las mejores composiciones de su extenso repertorio, según el programa que ya publicamos.

Fueron muy aplaudidos por el selecto y numeroso auditorio en su afiligranada labor, pues todos demostraron, tanto en la parte literaria como en la musical, un concienzudo estudio y verdadero cariño en el divino arte.

Una vez más felicitamos a tan pujante Sociedad, que en estos actos artísticos demuestra sus deseos de vida próspera con la congregación amena de sus socios, los cuales, no dudamos, han de responder para conseguir los altruistas fines que esta Sociedad persigue.



Quien cria débiles a los niños es porque quiere

Porque el GLAXO (maravillosa preparación de leche de vaca que nadie ha conseguido igualar) los cria siempre robustos y alegres. Pregúnten a los muchos miles de familias que en España usan GLAXO, y hágase la prueba, que, de seguro, dará buen resultado. Úsese el biberón GLAXO, obra perfecta de higiene y fácil alimentación. Para enfermos y convalecientes en España.

Venta en farmacias, droguerías y tiendas de comestibles.—Representante: Rafael Lleó Gallent, Maldonado, 13, VALENCIA

Nuestro corresponsal en Catarroja nos comunica que antayer se verificó en aquella población la Fiesta de la Flor, saliendo a postular por la mañana y por la tarde los niños de la escuela nacional, quienes recaudaron 123 pesetas. Por la tarde las señoritas Paquita Perelló, Herminia Peris, Asunción Giner y Conchita Alapont, recolectaron 60 pesetas, y el alcalde, don Miguel Peris Diego, entregó a la organizadora de la fiesta, señora Saura del Pino, 25 pesetas.

La Sociedad Mútua de Empleados de Escritorio ha dirigido al señor presidente del Consejo de ministros un telegrama, rogándole aconseje a S. M. conceda el indulto a los reos de Benagabón.

Gasolena el Clavileño. La mejor esencia para automóviles. Automóvil-Salón, Paz, 33.

El ministerio de Estado, según telegrama de Madrid, facilitó anoche a la prensa una Nota oficiosa, avisando a los comerciantes españoles, destinatarios de mercancías procedentes de Alemania y Austria, exportadas antes del día 16 de marzo, ó que sin ese requisito les perteneciera antes de dicho día, que a la mayor brevedad envíen sus facturas al cónsul de España en Génova, pues de no hacerse con toda urgencia, pueden irrogárselos perjuicios.

El Circulo de Sindicatos y Sociedades Católicas celebrará junta general el domingo próximo, a las diez y media de la mañana, en su domicilio social de la plaza de Villarrasa, para la elección de cargos.

Hemos recibido el número 626 de la "Crónica Médica", importante revista profesional, que dirige el catedrático de esta facultad de Medicina, doctor don Manuel Candelá.

Por la secretaría de la Universidad han empezado a expedirse los títulos administrativos correspondientes a los maestros que han sido aprobados en las oposiciones de turno restringido.

Empléense las mejores aguas minerales alcalinas Vichy-Hôpital (estómago), Vichy-Célestins (riñones), Vichy-Grande-Grille (hígado). Son insustituibles.

Se hace público, para evitar accidentes desagradados, que los reclutas del cuerpo de instrucción del regimiento de Caballería de Victoria Eugenia celebrarán ejercicios de tiro al blanco en las playas de Pincedó y el Barranco los martes, jueves y sábados, de cinco a once de la mañana, por lo que resultará peligroso el tránsito por aquellas inmediaciones y la navegación por las cercanías de la costa.

En la Diputación provincial, bajo la presidencia de don Vicente Ramón Martínez, se han celebrado hoy subastas de acopios para la conservación de las carreteras de Alcirra-Favareta, Jativa a la de Albaida-Gandía y Alborache a Silla.

Las dos primeras han quedado desiertas, y la última le ha sido adjudicada provisionalmente, como mejor postor, a don José Hernández, por 12,996 pesetas.

Ha levantado el acta, el notario señor Núñez Moreno.

La Junta consultiva y administrativa del Palacio de Justicia ha sido convocada por el presidente de la Audiencia don Valentín Escrivano a una reunión, que se celebrará mañana a las cuatro de la tarde.

El señor delegado de Hacienda ha hecho para mañana los siguientes señalamientos de pago:

Don Pablo Hurtado, 55-375/22 pesetas; don Antonio Camps, 309; sor Amalia Ibañez, 494; don José María Jofre, 988; don Antonio Alcaraz, 680; señores Ferrer Peset, hermanos, 2.470; señor administrador de Rentas arrendadas, 202/33; señor habitado del cuerpo de Carabineros, 573/20.

En la Caja de la Diputación se han recaudado las siguientes cantidades, por contingente:

Del ayuntamiento de Benifarró de los Valles, 300 pesetas; Fuente Encarroz, 862, y del puerto, para carreteras, 1.204/90.

Pasado mañana se celebrará en el teatro de la Sociedad "Los XX" el beneficio de la primera tiple señorita Conchita Huerta, poniéndose en escena la opereta de Lehár, "Eva", con lujoso vestuario y atrezzo. Dirigirá la obra el maestro Civera.

En el intermedio del segundo acto, la beneficiada cantará la polonesa de la zarzuela "El barbero de Sevilla".

Ya que muchos conductores de autos no tienen la prudencia de moderar la marcha, cuando pasan por calles estrechas llenas de coches, conviene que las autoridades se ocupen del asunto, pues los transeúntes resultan salpicados de barro, de los pies a la cabeza.

La cotización de las substancias, según el telegrama dirigido por el señor Gobernador al director general de Aduanas, ha sido hoy, en Valencia, la siguiente:

Trigos, de 37 a 44 pesetas los 100 kilos. Harinas, de 47 a 50.

Alubias, de 64 a 65. Patatas al por mayor: Huerta, a 11 y 12. Ganados en canal: Vacuno, a 1/90 kilo; lanar, a 2/20; cerda, a 1/95.

Al detall en carnicerías: Vacuno, filete, a 5; carne sin hueso, primera, a 2/80; de segunda, a 2/40, y de tercera, a 2; con hueso, de primera, a 1/60, y de segunda, a 1/20. Lanar: "Cabets", a 2/80; chuletas sin torca, a 2/70; pierna, a 2/40, y espaldá, a 2. Cerda: Lomo, a 3/50; magro, a 2/80; costillas, de 2 a 2/20; tocino, a 2, y manteca, a 2.

Las patatas huerta han sufrido un aumento de 2 pesetas en 100 kilos.

En el negociado de Fomento de este Gobierno civil se ha recibido de la Universidad de Barcelona un título de practicante a favor de doña Vicenta Sanz Barrera.

En el tren rápido de Madrid ha marchado don José Moróder.

Por lo avanzado de la hora no pudimos dar cuenta el día 23 de lo recaudado en la calle de Sagunto en la Fiesta de la Flor, que asciende a 411/75 pesetas.

FUNERARIA VICENTE VILA (Panderola) Pascual y Genis, 16 Teléfono 771 Carros y coches especiales Pídanse tarifas. Precios reducidos

Información municipal

FINAL DE LA SESION DE AYER

Al retirarnos ayer del Ayuntamiento, los señores Prieto y Crú solicitaban se adquiriesen por concurso, y no por administración, 17 uniformes de verano para los auxiliares de jardinería.

Se opuso el señor Paredes, y en votación nominal se aprobó el dictamen, lo mismo que la adquisición de blusas y gorras para los encendedores del alumbrado público.

En este dictamen hubo división entre los jaimistas, y resultó la votación empatada, pero fué aprobado el dictamen por haberse ausentado del salón el señor Fabregad.

El señor Brau solicitó explicaciones de los señores García Durrús y Polo, al darse cuenta del importe de la relación de carruajes en el mes de febrero, por considerarse excesivo el gasto hecho por estos señores.

Hubo discusión animada, y fué aprobado el dictamen por mayoría.

Volvieron a comisión gran número de dictámenes, y se procedió a dar cuenta de los asuntos de despacho extraordinario. Se dió lectura a una proposición, firmada por todos los jefes de las minorías, en la que se ruega solicite el Ayuntamiento el indulto de los reos de Benagabón.

La Alcaldía dió cuenta de los motivos que le obligaron a suspender de empleo y sueldo al empleado señor Peris. Manifestó el señor Maestre que dicho empleado había dado explicaciones a la Alcaldía y presentado un escrito haciendo constar no tuvo intención de molestarla.

Se acordó facultar al Alcalde para que obrase como lo estimase oportuno, y éste prometió ser benévolo con el señor Peris. Se concedieron dos meses de licencia al señor Cruz.

Seguidamente dió cuenta el Alcalde del resultado de su viaje a Madrid.

En cuanto al ferrocarril directo, repitió lo que hemos dicho diferentes veces.

Respecto a la cesión del lago de la Albufera, manifestó que para orillar ciertas dificultades que demoran la entrega, precisa que la comisión eleve un dictamen al Ayuntamiento proponiendo solicitar del ministro modifique la ley de cesión, sin perjuicio de resolverse los expedientes de detenciones de terrenos, pues de lo contrario, hasta tanto no se resuelvan será imposible que el Ayuntamiento entre en posesión del lago.

Hecho esto, el ministro dictará la oportuna real orden, pues así está convenido.

Vencida una pequeña dificultad en el asunto de la Casa de Correos, mañana se remitirán los pliegos de condiciones para su inserción en la "Gaceta" y "Boletín oficial" de la provincia de Valencia.

Referente a la fachada del Ayuntamiento, pudo apreciar el Alcalde que el señor Benlliure tiene una figura terminada y otra a medio desbastar, habiendo prometido el insigne escultor terminarla dentro de dos meses.

Se promovió largo debate acerca de lo que suceda en la Lonja con la prohibición de entrada a los que no son miembros de la Asociación de Comerciantes.

Intervinieron los señores Marco Miranda, Bonora y Montoro, prometiendo el Alcalde ceñirse a lo que el contrato disponga.

Se trató de la cuestión del pan, y prometió el señor Maestre dar al público el nombre de los hornos defraudadores.

Como parece ser que la Junta encargada de distribuir las dependencias del Palacio de Justicia ha dispuesto dejar fuera del edificio a los juzgados municipales, se autorizó al señor Maestre para que, en nombre del Ayuntamiento, proteste de tal medida y haga por que los juzgados municipales tengan cabida en el nuevo edificio al hacerse la distribución de locales.

Después de varios ruegos y preguntas sin interés, se levantó la sesión.

RECAUDACION

La obtenida ayer fué la siguiente: Por arbitrios carnes, 3.949/90 pesetas. Por inspección veterinaria, 392/10. Por peaje, 46. Total, 4.388 pesetas.

DECOMISO

El jardinero mayor, señor Peris, ha decomisado hoy 120 kilos de nisperos, 6 de guisantes y 8 de tomates, en mal estado para el consumo.

TRABAJOS DEL ALCALDE

El señor Maestre ha firmado esta mañana votos de gracias dirigidos a los señores presidente del Consejo, ministros de Hacienda y Gobernación, diputados a Cortes señores Váldocabres, marqués de Cáceres, Mitga, Maestre, marqueses de Vivel y de González de Quirós, por su cooperación en los trabajos hechos últimamente en Madrid por la Alcaldía en beneficio de Valencia.

Ha telegrafado al ministro de Instrucción pública, solicitando que los títulos de enfermeros, creados por reciente real orden, puedan ser adquiridos en Valencia.

El señor Maestre ha nombrado una comisión especial que entienda en el asunto de celebrar conciertos en los Viveros, designando a los señores Paredes, Lassala, Alzaga, Cruz, marqués de Lanera, Miguel y Crú.

Para mañana, a las once, ha convocado al presidente de la Asociación de comerciantes

La fábrica de abanicos de Prior

y el conserje, de la Lonja, para solucionar las quejas que a diario se suscitan por no permitir la entrada al público.

Acercó de la denuncia hecha con motivo de la desaparición de la verja que circundaba la estatua de Ribera, ha ordenado la formación de expediente, nombrando jueces del mismo a los señores Cuñat, Berzal y Mira.

Ha telegrafado al señor ministro de Hacienda interesándole en la rebaja de los derechos arancelarios del bacalao, rebaja proporcional al aumento que ha sufrido dicha salazón.

Ha ordenado al presidente de la comisión de Caminos, señor Polo, y al sobrestante señor Montañés, el arreglo del camino del Grao, atendiendo así a la denuncia hecha por un diario de la mañana.

Finalmente, nos ha manifestado el señor Maestre que había celebrado una conferencia con el presidente de la Audiencia, señor Escrivano, acerca de los deseos del Municipio, de que se destine local en el nuevo edificio de la Audiencia a los juzgados municipales, habiendo acordado que se convocará a una reunión a la Junta, a la cual asistirá el señor Maestre, para defender tan importante asunto.

ESLAVA Mañana noche, Última y definitiva representación de EL AMOR BRUJO

El presidente de la Diputación

Esta mañana han regresado de Madrid los señores presidente de la Diputación provincial don Juan Polo de Bernabé, el secretario de la Corporación señor Monleón y el contador señor Carbonell.

En la estación han sido recibidos por los señores vicepresidente de la Diputación, señor marqués de Colomina, vice de la Junta del Puerto señor Mahiques, senador señor Gadea, diputado a Cortes señor Hernández Lázaro, diputados provinciales, señores Navarro, Marco Bori, Lázaro, Lleó, Ibañez, Ripollés, Noguera, Flores y Machancoses; Alcalde señor Maestre, concejales señores Taberner, Polo, Berzal, Ferrer y Lassala; señores García Mustieles y Soto; ingenieros señores Fuster y Membrillera; señor Bernál y gran número de funcionarios de la Diputación.

En cuanto al señor Polo de Bernabé ha llegado a la Diputación, se ha hecho cargo de la presidencia, enterándose de los trabajos realizados durante su ausencia por el señor marqués de Colomina, a quien ha felicitado por la meritisima labor realizada en los pocos días que ha actuado de presidente. Hemos interrogado al señor Polo de Bernabé acerca de las gestiones realizadas en la corte, y ha tenido la amabilidad de contestarnos lo siguiente:

"Del ferrocarril directo Valencia-Madrid, nada puedo añadir a las exactas manifestaciones hechas por el Alcalde señor Maestre, que ya ha publicado la prensa.

El ingeniero de Madrid don Manuel Bellido vendrá mañana ó pasado, a fin de ponerse de acuerdo con don Federico Membrillera, para comenzar inmediatamente los estudios de la nueva línea.

La competencia de ambos ingenieros es una garantía de acierto.

He visitado al señor ministro de la Gobernación, tratando con él de la novación del contrato con la Compañía de Jesús, referente a la venta de los bienes de la testamentaria Borrull, con sujeción a la cláusula 40. El señor ministro accedió inmediatamente, y ya está a la firma la real orden autorizando la legalización del nuevo contrato.

También he visitado al señor ministro de Hacienda, con quien traté extensamente sobre los créditos del Hospital y de las casas de Beneficencia y Misericordia.

De los primeros, ya se sabe que gracias a las gestiones de don Juan Navarro Reverter, se cobraron cinco millones. El resto, hasta el completo, se incluyó en el presupuesto para hacerlo efectivo en 1916.

Los créditos de los Asilos Beneficencia y Misericordia, se están liquidando, y no se suspenderá este trabajo hasta dejarlo ultimado.

He felicitado a los laureados artistas valencianos señores Navarro, Moya y Pinazo, quienes se muestran muy complacidos por la distinción que les ha dispensado el jurado de la Exposición de Bellas Artes.

Nuestro ilustre paisano, señor Domingo, recuerda su patria nativa con gran emoción; es un gran valenciano. Tan agradecido está, que me ha ofrecido venir a pintar un cuadro para la Diputación, en uno de los Asilos provinciales, que, como cosa suya, será una obra magna.

—El señor Polo de Bernabé ha recibido hoy innumerables visitas y felicitaciones, y sin dejar de atenderlas, con su habitual galantería, se ha dedicado desde luego a proseguir su gestión económica, despachando con el señor contador, para conseguir normalizar cuanto antes la situación económica de la Diputación.

Nuestra sincera bien venida a don Juan Polo de Bernabé y a sus acompañantes.

Sucesos

ATROPELLO En la calle de Torrente, del pueblo de Picanya, ha sido atropellado por un carro el niño de tres años Silverio Navarro Garcés, que quedó muerto en el acto.

IDENTIFICADO

Ha sido identificado el cadáver del carretero que murió aplastado por el carro que guiaba, el día 21 de los corrientes, en el kilómetro 296 de la carretera Madrid-Valencia.

Se llamaba Hilario Gómez Jiménez, de 21 años, soltero, vecino de Utiel.

vende las verdaderas novedades de abanicos, a precios verdad de fábrica, sección de detall. Novedades diarias. Precios sin competencia. Calle VIDAL, 2 (entre las plazas de Luis Vives y Villanova, junto a la calle de la Paz).

LA SEÑORITA Lolita Amat Ramos en cumplimiento del primer año de su fallecimiento. Sus padres don Joaquín y doña Dolores, sus hermanos Joaquín, José y Francisco y demás familia, ruegan a los señores amigos y conocidos tan sensible pérdida, les ruegan la tengan presente en sus oraciones...

Gran Establecimiento Balneario La Puda de Montserrat Abierto desde 1.º Junio a 30 de Setiembre a dos horas de Barcelona. Aguas termales sulfúreas sódicas, azoadas y extraordinariamente radio-activas. Indicadas en la gota articular; reumatismo crónico-gotoso; afecciones artríticas, clátricas, bazo y neurálgias; artritis crónicas osteo-artritis, peri-artritis, anquilosis, artritis, atreñimiento, trastornos consecutivos a la fiebris, sífilis, herpetismo.

VICHY CATALAN Aguas minerales medicinales naturales. Sin rival para el REUMATISMO, la DIABETES y las afecciones al ESTOMAGO, HIGADO, BAZO, NO fumar de otras aguas con nombres de marcas imaginarias.—Precio, 0'75 pta. botella. De venta en farmacias y droguerías. Depositario en Valencia: RAMON CASANOVA BOIX, calle de Ruzafa, 72; Teléfono 775.

ESCANDALO Un sugeto llamado Vicente Hernández Corral, de 40 años, en la calle de Jorge Juan, del pueblo de Burjasot, apaleó ayer brutalmente a una hijastra suya, de 22 años, de nombre, Elisa Martínez Verga, promoviendo un fenomenal escándalo. La Guardia civil se hizo cargo del apaleador. ROBO Perforando la pared del corral, han penetrado ladrones en el corral del chalet que en la carretera del Río (Ruzafa), tiene don Martín Mañás, llevándose nueve carneros. La Guardia civil está practicando gestiones para descubrir y capturar a los ladrones. ATROPELLO Esta tarde ha sido asistido en el Hospital Ramón Ibañez Chisvert, de 56 años, que ha sido atropellado por un tren de la línea de Rafelbuñol, cerca de la estación de Alboraya. Inmediatamente de su ingreso, el doctor Oltra y los practicantes señores Chapa y Cabanes han procedido a amputarle la pierna izquierda, apreciándole además la probable fractura de varias costillas del lado derecho. Pronóstico gravísimo, habiéndole sido administrada la Extremaunción. DETENIDOS A las tres y media de esta tarde han sido detenidos por el cabo de Seguridad número 8 Manuel Cola y guardias números 45 y 159 dos individuos llamados Vicente Nacher Macario (a) Tortet, de 22 años, soltero; de Silla, sin oficio ni domicilio, y Rafael Sánchez Morales (a) El Morales, de 28 años, de Málaga, soltero, sin profesión ni domicilio; detenidos en la calle de Pelayo por blasfemias y ser conocidos rateros. Al segundo se le ha encontrado, al ser cacheado, una palanqueta de grandes dimensiones. Felicitamos muy de veras a los guardias que han prestado este servicio con dos sugetos de pésimos antecedentes. CAIDA AFORTUNADA De un segundo piso, donde se hallaba trabajando, ha caído esta tarde a la calle el obrero Francisco Torres Chulvi, de 29 años, resultando con heridas y erosiones en la cabeza y piernas, todas ellas de pronóstico leve.

Sección religiosa SANTOS DE MAÑANA.—Tempora.—Ayuntamiento de San Felipe Neri y San Buenaventura, papa, misa y oficio de la Fe. Infrascripta de Puente de San Antonio, a las 10 y media de la tarde. CUARENTA HORAS.—Continúa en la parroquia de Santa Catalina y San Agustín, desde el día de hoy a las 10 y media de la mañana y se reserva la misa y media de la tarde. CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Leche, en San Andrés. LA CURACION DE LA HERNIA ¡Grandioso invento! LA HERNIA (quebradura) no se cura radicalmente en los adultos con pomadas, parches, líquidos, bragues, ros, etc.—Asegurar la curación con estos procedimientos, es un sistema engañoso. El Instituto Moderno de Madrid, plaza Santa Ana II, GABAN-TIZA la contención radical de la HERNIA más voluminosa con el gran invento Brinsson y lo sujeta al examen de todos los señores médicos.—El gran invento Brinsson, última palabra de la Ciencia, permite los trabajos más rudos sin molestia; EVITA los peligros de la extrangulación, es más económico.—Los niños se curan radicalmente.—Todos los HERNIADOS deben conocer el gran invento Brinsson, para vivir tranquilos.—FAMA BRINSSON sin rival en el mundo, para vientos voluminosos y operados. El renombrado especialista del Instituto estará en VALENCIA los días 26 y 27 actual, visitando en el Hotel Inglés, Pasaje Ripalda.—Folleto gratis. De diez a seis de la tarde. El último día, de nueve a doce.

Academia de Telégrafos Preparación, por funcionarios del Cuerpo, para Oficiales, Auxiliares telegrafistas, de Oficiales, Mecánicos, Radiotelegrafistas. GABALLEROS, 46.

Abanicos Carbonell Calle de San Vicente } 58 Plaza de Cajerros. Inmenso surtido en abanicos, paraguas, sombrillas y bastones, a precios de fábrica.

¡Tomen nota! Se sirve a domicilio cerveza esterilizada en botellas tamaño Champagne, marca LA ROSA BLANCA (de Palma de Mallorca), a precio de pesetas 6/50 la docena. Botellas sueltas, a 0'60. Pedidos a Fernando Barona (Oiscar, 9). De venta Ultramarinos, cafés y restaurantes.

Sección de espectáculos Funciones para hoy Teatro Apolo.—Sesión única de Cinema de 6 tarde a 12/30 noche. ESLAVA.—Funciones de moda.—Por la tarde a las 6/45. Cine. El amor brujo. La Goyita. Pastora Imperio.—Por la noche a las 10. Cine. La Goyita. Pastora Imperio. Teatro Apolo.—A las 6/15 (dobles) Los apaches de París.—A las 10 (especial), Debut de la tiple Marina Carrascona: El santo de la Isidra, El Barbero de Sevilla y La marcha de Gádiz. Funciones para mañana Teatro Apolo.—Sesión única de Cinema de 6 tarde a 12/30 noche. ESLAVA.—Por la tarde a las 6/45. Cine. La Goyita (últimos días). Pastora Imperio.—Por la noche a las 10. Cine. El amor brujo. La Goyita (últimos días). Pastora Imperio. Teatro Apolo.—A las 6 de la tarde: La vida alegre.—A las 10 noche: La Macarena, El perro chico y El Barbero de Sevilla.

Sociedad Española de Electricidad ALLMANNA SVENSKA Traslada, por mejora de local, desde el día de junio, sus oficinas y almacenes. Llano del Remedio, núm. Grandes existencias de electrodomésticos para entrega inmediata.

Notas comerciales

Movimiento de buques fruteros

Día 25 mayo.
Buques fruteros a la carga:
Vapor "Anna", para Hull; consignatario, señor Harter.
Vapor "Anna", para Liverpool; consignatarios, señores Mac-Andrews y compañía.
Vapor "Viniroca", para Liverpool; consignatarios, señores Arriandiaga y Colombrí.
Vapor "Flamere", para Manchester; consignatario, señor Clark.
Buques salidos:
Vapores "Florinda" y "Balboa", para Barcelona.
Buques descargando:
"Inerchie", "Pizarro", "Arana" y "Henrich-Ibsen".

En la Aduana del Grao se han recaudado hoy 34.455,69 pesetas, por los siguientes conceptos:
Arancel, moneda corriente, 10.067,98 pesetas; exportación, 1.172,26; transportes, 2.995,75; recargo transitorio, 194,70; Sanidad, 25.

El tiempo

SERVICIO ESPECIAL METEOROLOGICO DE LA FEDERACION AGRARIA DE LEVANTE

25 de mayo de 1915
Telegramas solo de España.
Categoría: M. (Marítima). Régimen: M-2.

Continúa la Península sometida a un área de presiones débiles, casi uniformes, propia a lluvias y tormentas, incluído en Levante. Las menores presiones (758 milímetros) están por las costas del Cantábrico, las de Portugal y el saco de Cádiz. Las mayores (760 milímetros) por las Baleares, y Cataluña. Vientos débiles o calmosos variables, con preferencia del E.

Datos de lluvias de los días 21 y 22: Albufera (Clas. de la Trompa) 34,4 milímetros. Albufera (Dehesa casa número 1) 27. Alpuente 28. Bonete (Las Casillas) 12. Castellón de Rugat 17,7. Burjasot (Granja Agrícola) 23,7. Cati 17. Chelva (convento) 14,1. Fontilles (Sanatorio) 24. Montcheivo 15,8. Onteniente (Gamelons) 27,5. Onteniente (Pónza) 21. Onteniente (Presencia) 17,4. Onteniente (Santa Rosa) 16,3. Portacell (casa número 1) 27,1.

En Valencia se han recogido esta mañana 36 milímetros, con tormenta.

Tres tarde.—Y. M.

ESLAVA

Mañana noche,
Última y definitiva
representación de
EL AMOR BRUJO

Riña a bordo de un bote

UN AROGADO

Esta mañana a las ocho ha ocurrido un sensible incidente en el puerto, que hubiera podido dar lugar a consecuencias mucho más funestas de las que ha producido.

Antecedentes.
Sabido es que a las ocho de la mañana empieza en los barcos el trabajo de carga y descarga, y a esa hora se dirigen los operarios a los puntos a que son destinados, entrando en los buques, utilizando planchas cuando están muy cerca de tierra, o botes cuando están alejados de ella.

El vapor "Cabo Peñas", amarrado en el transversal de Levante, pertenece a los que hay que llegar a ellos haciendo uso de una lancha, y por este procedimiento se dirigen hacia él diez trabajadores.

Todos al agua.
No hemos podido aclarar si la cuestión venía ya desde tierra o si se inició en el bote, como tampoco la causa de la cuestión, que, según unos, eran asuntos de trabajo, y otros, de si las verónicas del Gallo eran mejores que las de Belmonte; lo cierto es que dos de los tripulantes, de las palabras han pasado a los hechos, y uno de ellos, llamado Antonio Adalid, se ha avalanzado contra su contrincante Miguel Calvo Peñas, dándole un mordisco en la región precordial.

Los demás compañeros han tratado de separar a los combatientes, y acumulando, sin pensar en el peligro, todo el peso a una de las bandas de la barca, ésta ha volcado, cayendo todos al agua.

Auxilios.
Los tripulantes de la goleta "Limmer", de nacionalidad inglesa, se han apresurado a recoger a los naufragos, prodigándoles toda clase de cuidados.

Los promovedores del accidente han caído también al agua, pero se han ido al fondo, ya tocando el fango, Calvo Peñas se ha desprendido de su compañero, saliendo a la superficie, donde ha sido recogido y llevado después a la casa de Socorro, siéndole prodigados los oportunos auxilios y le han curado el mordisco que presentaba en el pecho.

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO DE LA AGENCIA MENCHETA

Madrid 25, 14'15

LA PRENSA

"El Imparcial".—Título su artículo "Neutrales por convicción y patriotismo", y dice en uno de sus párrafos:
"Ahora que la guerra se aproxima más, nosotros debemos mantener la neutralidad con más fe, y conviene que cesen los apasionamientos por uno u otro bando."

Si en vez de inclinarse Italia hacia los aliados, luchase esta nación en favor de Alemania, el problema sería otro para España, pero ya que por fortuna no ha sido así, España debe permanecer en la posición ventajosa que hoy ocupa."

"El Liberal" dice:
"Saludamos a Italia, deseando que su concurso tenga decisiva eficacia, no solo para asegurar la terminación de la guerra, sino para acelerar el advenimiento de la paz y para que sean los pueblos y no los Estados quienes pongan la tina."

Nuestra simpatía está con Italia y con la causa a que adhiere, a nuestro entender la más justa."

Madrid 25, 15'15

DISPOSICIONES DE GUERRA

El "Diario" oficial del ministerio de la Guerra inserta una real orden destinando al Parque regional de Valencia al capitán de Artillería don Ramón Escobar.

LA "GACETA"

Anuncia un concurso de oposición para proveer 206 plazas de vigilantes segundos del cuerpo de Prisiones.

Anunciando exámenes para probar su aptitud los aspirantes a ingreso en el cuerpo de Secretarios de diputaciones provinciales.

El programa será el mismo que rigió en las oposiciones de 1912, que insertó la "Gaceta" de 11 de abril de dicho año.

LO QUE DICE DATO

El señor Dato nos manifestó esta mañana a los periodistas, que le visitamos:

—Estuvo a verme el señor conde de Pinhofel con un productor, que ofrece poner patatas en Madrid al precio de 17 pesetas los 100 kilos.

De Premiá de Mar he recibido un despacho anunciándome que pueden remitirse patatas a Barcelona o pueblos de los alrededores a 14 pesetas los 100 kilos.

El alcalde de Cabrera ha telegrafiado felicitando al Gobierno por haber autorizado la exportación de la patata temprana y protestando del alza que ha experimentado dicho artículo, pues los acaparadores lo adquieren a 10 pesetas los 100 kilos.

El alcalde de Oviedo, por último, telegrafía protestando de que se haya autorizado la exportación de la patata porque comienza a concertarse su carestía.

—Como ven ustedes—ha seguido diciendo el señor Dato—el problema es de difícil solución.

De todos modos, el decreto autorizando la exportación de la patata temprana es bastante elástico, para que pueda quedar en suspenso cuando convenga.

Esto no quiere decir que el Gobierno duerma."

De Marruecos, las noticias que hemos recibido hoy no acusan novedad.

A primeros del mes próximo irán sus majestades a La Granja.

Sigo recibiendo buen número de despachos en solicitud del indulto de los reos de Benagabón.

De Italia pocas noticias hasta ahora.

No está confirmada oficialmente la declaración de guerra de Alemania a Italia.

El señor Ugarte ha remitido al Consejo de Estado buen número de expedientes de carreteras, para que, una vez aprobados, se anuncien los respectivos concursos y comiencen las obras, que servirán para aliviar, en parte, la crisis obrera.

Se ha dicho, y así lo han dado a entender en unos despachos que he recibido de los centros mineros, que por decreto íbamos a promulgar el Código minero, y eso no es cierto.

El Código minero se halla pendiente de informe de la comisión parlamentaria, y hasta que ésta resuelva, nada puede hacer el Gobierno.

En cambio el Antonio Adalid ha perecido ahogado, sin que hasta la fecha se haya encontrado el cadáver, a pesar de los esfuerzos que durante todo el día se han estado haciendo.

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO DE LA AGENCIA MENCHETA

Madrid 25, 14'15

LA PRENSA

"El Imparcial".—Título su artículo "Neutrales por convicción y patriotismo", y dice en uno de sus párrafos:
"Ahora que la guerra se aproxima más, nosotros debemos mantener la neutralidad con más fe, y conviene que cesen los apasionamientos por uno u otro bando."

Si en vez de inclinarse Italia hacia los aliados, luchase esta nación en favor de Alemania, el problema sería otro para España, pero ya que por fortuna no ha sido así, España debe permanecer en la posición ventajosa que hoy ocupa."

"El Liberal" dice:
"Saludamos a Italia, deseando que su concurso tenga decisiva eficacia, no solo para asegurar la terminación de la guerra, sino para acelerar el advenimiento de la paz y para que sean los pueblos y no los Estados quienes pongan la tina."

Nuestra simpatía está con Italia y con la causa a que adhiere, a nuestro entender la más justa."

Madrid 25, 16'15

LA ACADEMIA DE SAN CARLOS DE VALENCIA

Una comisión de la Academia de San Carlos de Valencia, formada por los señores marques de Cáceres y Tramoyeres, estuvo esta mañana en el ministerio de Instrucción pública, conferenciando con el señor conde de Esteban Collantes sobre la protección a la Escuela y Museo de esa ciudad.

El ministro de Instrucción pública estuvo deferentísimo con los comisionados y ofreció despachar favorablemente la incorporación oficial de los estudios de Bellas Artes y expediente de concesión de recursos al Museo.

EN PALACIO

Cumplimentaron a S. M. el Obispo de Segovia y los duques de T'Serclaes.

Los Monarcas han encabezado con 500 pesetas la suscripción iniciada para construir un templo católico en Alkazar-Kevir.

En honor de los embajadores de Austria hubo banquete en Palacio.

Asistieron, además de los Reyes, altos jefes platinos, general Aznar, grandes de España, damas, mayordomos y el introductor de embajadores.

Se asegura que ya no habrá en el regio Alkazar más banquetes diplomáticos.

FIRMA DE GOBERNACION

El Rey ha firmado los siguientes decretos de Gobernación:

Apróbando la modificación del plan de ensanche de Valencia, sirviendo de base la rasante de la calle de Guillem de Castro.

Concediendo honores de jefe de Administración al delegado del Gobierno en Lanzarote.

LA CUESTION DE LAS PATATAS

El subsecretario de Hacienda ha hecho constar que la nota aclaratoria de la real orden de la exportación de la patata era para demostrar que esa exportación nada tiene que ver con el actual conflicto.

Lo de ahora es una cuestión diferente.

La Unión de Asentadores de Barcelona ofrece 10.000 toneladas a 20 pesetas los 100 kilos.

Hay otros ofrecimientos a 16 pesetas los 100 kilos, puestas en Madrid.

El gobernador de Castellón comunica que el precio de las patatas es de 13 pesetas los 100 kilos.

El subsecretario de Hacienda ha terminado diciendo que en esta cuestión ha habido un intento de acaparamiento.

CONSEJO DE MINISTROS

Ha comenzado, hace unos momentos, el Consejo de ministros en la Presidencia.

El señor Dato nos ha dicho que nada tenía que añadir a las manifestaciones que nos hizo al medio día.

Añadió que probablemente el Consejo duraría hasta las ocho de la noche.

El señor Ugarte manifestó que llevaba varios expedientes de ferrocarriles y carreteras; uno creando los tribunales de honor en el cuerpo de Interventores del Estado en la explotación de ferrocarriles, y otros sobre reparación de carreteras.

El ministro de Instrucción dijo que daría cuenta de un expediente sobre creación de escuelas y otro unificando los exámenes libres.

El señor Bugallá manifestó que el encarecimiento de la patata no obedecía a la

real orden autorizando la exportación de la temprana.

"El problema de abastos—añadió—nada tiene que ver con el ministerio de Hacienda, aunque estamos dispuestos a trabajar en él."

El señor Sánchez Guerra nos exhibió varios telegramas de provincias, que no ofrecían ninguna novedad saliente.

Manifestó que hablaría del problema de las subsistencias.

El ministro de Justicia afirmó que asistiría de oye a al Consejo.

El señor marqués de Lema confirmó la noticia de que ayer salieron de Roma los embajadores austriacos en el Vaticano y en el Quirinal, y que nuestro embajador se ha encargado de los asuntos de ambas, habiendo enviado un secretario a sellar el palacio de Venecia, donde se halla el archivo de documentos.

No tiene noticia oficial de haber declarado Alemania la guerra a Italia.

"De Méjico recibí noticias contradictorias.

Mientras nuestro representante en Veracruz me comunica que ha mejorado la situación, hasta el extremo de haberse decretado ayer la libertad de tres súbditos españoles, de la capital comunican que siguen la anarquía y el desorden, y que el conflicto se agrava por la carestía de los comestibles.

Además, es imposible abandonar la capital, por impedirlo el general carrancista que en ella impera.

El señor Echagüe dijo que llevaba varios expedientes de asuntos militares.

Los periodistas le preguntaron por el expediente de indulto de los reos de Benagabón, y el ministro de la Guerra contestó que ignoraba si el Consejo de hoy lo resolvería.

Madrid 25, 17'15

COMISIONES

Una comisión del Ateneo, presidida por el señor Labra, ha visitado al señor Dato, para llevarle la aspiración de aquel centro, puesta de manifiesto en las distintas conferencias en él celebradas, de que sea España la que proponga la paz a los países beligerantes.

Otra comisión de periodistas ha hablado al jefe del Gobierno del impuesto sobre inquilinato, rogándole gestione que los interesados satisfagan como industriales.

Madrid 25, 18'15

NOTICIAS DE SEVILLA

Sevilla.—La Guardia civil se halla destacada en los cortijos de Lebrija, Utrera y Cabezas, para garantizar el orden en caso de que ocurra algún incidente al estallar la huelga de los braceros del campo.

En vista del éxito conseguido en la Exposición Nacional de Bellas Artes por el pintor sevillano Gonzalo Bilbao con su cuadro "Las cigarreras", el Ateneo ha acordado abrir una suscripción popular para regalarle una medalla de oro.

Se prepara un gran recibimiento al ilustre pintor, y también se organiza un banquete popular para conmemorar su triunfo.

El Ateneo organiza una caravana artística para visitar la Exposición Nacional de Bellas Artes.

La conflagración europea

Madrid 25, 17'15

LA NEUTRALIDAD EN SUIZA

París.—Se asegura que Italia, Austria y Alemania renovarían la promesa de respetar la neutralidad de Suiza.

LA SITUACION POLITICA EN AUSTRIA
Ginebra.—Noticias recibidas de Viena dan cuenta de la dimisión del barón Burian del cargo de presidente del Consejo.

Se cree que le sustituirá el conde de Tisza, primer ministro del Gabinete húngaro.

El Emperador Francisco José ha publicado un Mensaje dirigido al pueblo, explicando la conducta de Italia.

Termina diciendo que Dios bendicirá al ejército y armada austriacos.

DE ORIGEN FRANCÉS
París.—Torre Eiffel.—El triunfo de los aliados estos últimos días ha causado a los alemanes grandes pérdidas.

Los asilos y hospitales belgas se ven llenos de heridos.

A Bruselas llegan diariamente grandes convoyes de heridos.

UN DESPACHO DE POINCARÉ
París.—El presidente de la República, monsieur Poincaré, se hallaba en Lorena cuando recibió la noticia de la declaración de la guerra de Italia a Austria.

Inmediatamente telegrafió al Rey Víctor Manuel, congratulándose de la actitud adoptada.

PARTE OFICIAL INGLÉS

"Londres.—Hemos destruído tres baterías alemanas.

Al Este de Iprés hemos perdido nuestras

Preston, son por completo inocentes de este crimen. Tal vez he sido algo duro con las preguntas que le he hecho, pero no le haré ninguna más por ahora. Si tengo que hacerle otras las haré para mejor ocasión. Veo que ha llegado usted al límite de su resistencia moral. ¿Quiere esperarme aquí hasta que regrese?

—¿A dónde va usted?

—Quiero echar otra ojeada a la biblioteca, al comedor y al patio. No quiero que se moleste usted acompañándome. Prefiero que me aguarde aquí.

—Como usted guste—dijo la joven, inclinando en su asiento.

El detective saltó rápidamente del aposento; pero no se encaminó a la biblioteca ni al comedor, como había manifestado.

Se dirigió al patio, lo atravesó velozmente y subió la escalera de tres en tres peldaños. Estaba resuelto a visitar todas las habitaciones del segundo piso, aunque fuese a la ligera, confiando para ello en que Cintia Hampton permaneciera en el piso bajo aguardándole.

Tan pronto como hubo llegado al extremo de la escalera, y gracias a una rápida ojeada, pudo convencerse que eran cinco las habitaciones cuyas puertas habían al comedor.

Pasó rápidamente el umbral de la más próxima, pero con una ojeada se enteró de que aquella era la habitación de Francisco Hampton y pasó de largo.

Se detuvo delante de la primera habitación de la derecha, y observando que estaba la puerta cerrada con llave, se propuso penetrar allí a pesar de todo.

líneas a consecuencia del empleo de gases asfixiantes que utilizó el enemigo.

En un contraataque volvimos a recuperar parte de las líneas primitivas, obligando al enemigo a evacuar las trincheras."

PARTE OFICIAL RUSO

"Petrogrado.—Siguiendo el curso del Dabissa seguimos avanzando en dirección Oeste. En la Galitzia hemos obligado al enemigo a tomar la defensiva."

Madrid 25, 18'15

DESEMBARCO

Londres.—Un despacho oficial de Atenas dice que el sábado último desembarcaron en la península de Gallipoli dos divisiones protegidas por la flota aliada.

La operación se realizó con éxito completo. Los turcos se replegan perseguidos por los aliados.

Estos se han apoderado de algunas trincheras fortificadas.

MANIFESTACIONES

París.—En los bulevares hubo anoche varias manifestaciones de simpatía a Italia.

SOCORROS

París.—El Consejo del Sena ha votado un crédito de 400.000 francos para socorrer a los habitantes de los departamentos franceses ocupados por los alemanes, y otro de 100.000, para los belgas indigentes.

AGRESION EN EL MAR

Londres.—El vapor correo de Newcastle fué atacado por un torpedero alemán en la entrada del Tine.

El vapor correo resultó ileso.

El mismo torpedero echó a pique al vapor holandés "Minerva", cuya tripulación fué recogida por el vapor "Iris".

EXTRANJERO

NOTICIAS DE PORTUGAL

Lisboa.—El jefe del gobierno, señor Chagas, ha dirigido una comunicación al presidente de la República explicándole la situación política.

También ha dirigido otra comunicación al jefe accidental del gobierno, manifestándole que, según opinión de los médicos, estará dentro de un mes en condiciones de ocuparse en los asuntos públicos.

Durante ese tiempo, el actual presidente hará las elecciones y presentará el Gabinete al Parlamento.

Como los ministros fueron designados con carácter temporal, el señor Chagas ha presentado la dimisión del cargo de presidente del Consejo.

EL REY MEJORA

Roma.—Comunican de Atenas que el Rey Constantino ha experimentado visible mejoría dentro del estado delicado de su salud.

UNA ADVERTENCIA

Londres.—El gobierno de Pekín ha recibido una Nota yanqui, en la que se le advierte que no podrá firmar ningún Tratado que afecte a los intereses de Norte América en China sin previa consulta de los Estados Unidos.

La noticia ha producido gran impresión en Tokio.

MAS NOTICIAS DE PORTUGAL

Lisboa.—Ha fallecido la madre de Alfonso Costa.

Bernardino Machado ha declarado que la revolución se hizo contra la dictadura y en pro de la unión de todos los republicanos. Si ésta se realiza, habrán desaparecido para siempre en Portugal los temores de una nueva dictadura y de una nueva revolución.

Cree que el Parlamento debe votar la ley electoral, para que las elecciones se hagan imparcialmente, y luego pueda restablecerse la dignidad de Portugal en las cuestiones internacionales.

La situación política no mejora.

Los unionistas se niegan a ir al Parlamento si no es con determinadas condiciones.

Los evolucionistas piden el aplazamiento de las elecciones hasta que estén calmados los ánimos y han hecho constar que Fernando Costa no le representa en el Gabinete actual.

En la Avenida de la Libertad ha sido encontrado el cadáver de un hombre amordazado.

DESDE BARCELONA

Barcelona 25, 17'10

DE UNA HUELGA

La huelga de los dependientes de tocinería continúa en el mismo estado.

Una comisión de huelguistas ha visitado al gobernador civil, rogándole inter venga en la cuestión, para buscar medios de llegar a un acuerdo con los patronos.

El señor Andrade ha manifestado que intervendrá gustoso, si los patronos aceptan su intervención.

PROYECTOS

El alcalde accidental, señor Pich, ha mos-

trado hoy a los periodistas un extenso plan de mejoras y reformas que se propone desarrollar en el caso de que su interinidad en la alcaldía sea de larga duración.

A VALENCIA

Ha marchado a Valencia el auditor general de Ejército señor Cervantes.

Córdoba 25, 14'15

LA FERIA DE CORDOBA

Hay gran animación para la corrida de toros de esta tarde, en la que se lidiarán reses de Murube, alternando los matadores Galito y Posada.

Ha llegado la rondalla valenciana, para tomar parte en los festejos, siendo recibida por una comisión del ayuntamiento y por el Centro Filarmónico.

Hállase aquí hospedado, en casa del famoso exmatador de toros Rafael Guerra, el competisimo aficionado valenciano don Antonio Viñes.

Toros en Córdoba

Córdoba 25, 18'45

Tres orejas a Posada

Se lidián seis Murubes, para Galito y Posada, éste en sustitución de Belmonte. La entrada, floja.

PRIMERO.—"Caprichoso". Lo saluda Joselito con cinco verónicas y media. (Aplausos.)

Posada hace un quite elegantísimo. Joselito otro, que termina cogiéndose al cuerno del animal, y Posada otro superior. Los dos maestros son ovacionados.

Toma el bicho cuatro varas, por una caída y un caballo muerto.

Cuco y Chiquilín cumplen superiormente en banderillas.

Joselito, de perla y oro, comienza su faena con unos pases ayudados por bajo. Siguen unos pases de trinchera. El diestro está cerca y valiente, y algunos pases los finaliza cogiéndose al pitón del toro. Termina la faena con media estocada caída. (Muchas palmas.)

SEGUNDO.—"Decidido". Lo lancea Posada con cuatro verónicas.

El bicho engancha al picador Agujita, arrojándolo gran trecho.

Posada muy bien en quites.

Total en el primer tercio: seis varas, dos descendiendos y dos caballos muertos. Los espadas aplaudidos en quites.

Riaño y Alcantarilla cuegran tres pares y medio, buenos.

Posada hace una faena buena, sobreesaliendo pases naturales y ayudados, para terminar con una estocada un poco delantera. (Ovación y oreja.)

TERCERO.—Muy pequeño. El público protesta, pidiendo sea retirado al corral.

Joselito lo lancea sin lucimiento, a causa de las malas condiciones del bicho.

El público

Crónica religiosa

Cultos para mañana: En Santa Mónica, á las seis de la tarde...

Antes de tomar la DENTINA CAÑIZARES



Caja-estuche una peseta

¡¡Madres!! ¡¡no os dejéis sorprender por otras panaceas!! Después de tomar la DENTINA CAÑIZARES

Las madres, que han usado otras preparaciones, aprecian la diferencia por sus maravillosos efectos...

DENTINA CAÑIZARES

les brotan rápidamente fuertes y sanas dentaduras. Ninguna como ella, y con una sola caja, cura los trastornos de la dentición...

Recházese toda Dentina que no sea la de Cañizares y cerrada en su caja-estuche metálico (modelo registrado)...

VENTA: Farmacias y Droguerías, y en la Farmacia CAÑIZARES (abierta toda la noche), con Laboratorios químico y de esterilización...

NOTICIAS MILITARES

CONSEJO DE GUERRA

Pasado mañana se reunirá un Consejo de guerra en el cuartel de Carabineros para fallar la sumaria instruida contra el individuo del mismo Leocadio González...

Presidirá el tribunal el teniente coronel jefe de la comandancia don Enrique Gutiérrez.

PRESENTACION

Hoy ha llegado á Valencia, con objeto de asistir al casamiento de su señor hermano don Emeterio, el primer teniente de las fuerzas regulares indígenas de Larache don Celestino Muga.

SERVICIO DE PLAZA PARA MAÑANA: Juez de guardia, coronel don Antonio Sisternes.

Parada, Otumba. Jefe de día, teniente coronel de Victoria Eugenia don Andrés Suris.

Imaginaria, otro de Tetuán don Francisco García. Presidente de la junta de provisiones, teniente coronel de Victoria Eugenia don Andrés Suris.

Visita de Hospital, segundo capitán de Mallorca. Reconocimiento de provisiones, tercer capitán del 11.º montado.

Vigilancia especial, dos sargentos de Tetuán. Compañía dispuesta para caso de incendios, tercera de Otumba.

Escultas y ordenanzas, Victoria Eugenia Tallá; á las siete, en la comisión mixta, dos sargentos de Otumba. Servicio de transportes, Tetuán.

Tribunales

NICK CARTER EN ACCION: A la mortecina luz de una vela pasaba el buen José la mayor parte de las veladas devoranda, más que leyendo, las famosas aventuras del célebre detective Nick Carter.

Una noche, en aquel cerebro romántico surgió una idea luminosa, y lanzándose á la calle con su enorme pipa, que humeaba como una chimenea, comenzó el moderno detective á realizar actos originales, que por poco dá al traste con sus costillas falsas y verdaderas.

Visitó varias casas donde se rendía culto al vicio, maltrató á las pupilas. Dicen que rompió algunos cachivaches, y por fin, fingiéndose policía, detuvo en la calle de la Palma a un pobre labriego de Agullent, que había vendido aquel día la cosecha de bellotas en nuestra ciudad y le despojó de 25 pesetas con una modestia encantadora, marchándose tranquilo y satisfecho de sus nocturnas hazañas.

El perjudicado dió cuenta del atraco á la Policía, y ésta detuvo á un sugeto llamado José Puig Martínez, que se ha sentado hoy frente al Jurado de la capital, oyendo cómo el fiscal pedía se le condenara á ocho años de tranquilidad en una de las saludables celdas de la Modelo.

En defensa del acusado ha hecho uso de la palabra el letrado don Emilio Borso. El fallo del Jurado ha sido absolutorio. SALA DE LO CIVIL

El letrado don Eduardo Llagaria ha informado en la visa de un recurso de reposición de dos providencias dictadas en cierto pleito tramitado en el juzgado de Alcoy. SENTENCIAS

La sección primera ha dictado sentencia en la causa del juzgado de Alberique contra Ramón Morfort García, por hurto, condenando al procesado á seis meses de arresto. El tribunal de la segunda ha sentenciado á José Peirats Gamón, por contrabando, imponiéndole la multa de 340 pesetas, y á Libertad Montañana Ureña, á cuatro meses de arresto mayor, por delito de hurto.

MOVIMIENTO DE POBLACIÓN

DE AYER A HOY: Distrito de San Vicente.—Nacimientos: 2 varones y 2 hembras. Defunciones: Faustina Conderana Louve, de 46 años; Nicolasa Palmer Rodrigo, de 6 meses.

Distrito del Mercado.—Nacimientos: Un varón y una hembra. Defunciones: Josefa Megias Rábago, de 17 meses; Venancio San Félix Expósito, de 72 años.

Distrito de Serranos.—Nacimientos: 3 hembras. Defunciones: Ninguna. Distrito del Mar.—Nacimientos: Un varón. Defunciones: Salvador Torromé Jiménez, de 3 meses; Cristóbal Asines Marin, de 8.

Total: Nacimientos, 10; defunciones, 6. Imp. de José Guix, Miñana, 7 y 9, Valencia.



Un CATARRO mal cuidado trae una bronquitis crónica.

Por consecuencia de haberlo dejado los bronquios son irritados, sobreviniendo una tos tenaz, dolorosa, seguida de espantos, flemas, la ronquera se hace oír, luego nacen dolores de costado, espantos de sangre, seguidos de decaimientos de fuerzas.

PECTORAL RICHELET

(Sin Alcohol ni Azúcar) que vá inmediatamente á calmar la tos, decongestionar sus mucosidades, cicatrizar las lesiones y al mismo tiempo fortificar sin cansar ni irritar el estómago puesto que no contiene ni alcohol ni azúcar.

Precio del frasco: 4 pesetas. De venta en todas las Droguerías y principales Boticas de España. Laboratorio L. RICHELET, Rue Gambetta, 13, SEDAN (Francia)

VALENCIA: Sres. Hijos de Blas Cuesta, plaza Mercado, 71, Farmacia y Droguería.—Dr. J. Aliño, plaza Cajeros, 6, Farmacia.—D. José Conesa, Serranos, 27, Droguería.—D. Juan Alcón, San Vicente, 185, Droguería.—Señores Hércules Hermanos, plaza Mercado, 75, Droguería.—Sres. Contat y C.ª, plaza Mercado, 72, Farmacia y Droguería.—Sres. Farrell y Piñol, Don Juan de Villarrasa, núm. 1, Farmacia y Droguería.—A. Gamir, San Fernando, 34.

Fábrica de lunas y cristales artísticos

Espejos fantasía, biselados, talla en cristal, toalleros cristal, etc. Vidrieras artísticas para giestas y muebles. Despacho: Muñoz Degrain, 2.—Fábrica: Cuenca, 11, Valencia

Línea de Pinillos

VIAJES RAPIDOS Y TELEGRAFIA SIN HILOS. SERVICIO AL BRASIL-PLATA, CON SALIDAS FIJAS CADA 15 DIAS.—para Santos, Montevideo y Buenos-Aires—

SALIDAS DE VALENCIA

Directo para SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS-AIRES. Vapor Barcelona saldrá el día 10 de junio. Vapor Príncipe de Asturias saldrá el 18 de junio.

Admiten carga y pasajeros en las clases de lujo, 1.ª de 1.ª, 1.ª de 2.ª, 2.ª económica, 3.ª de preferencia y 3.ª clases. A los pasajeros de tercera se les sirve la comida en mesas.

SERVICIO Á LAS ANTILLAS Y ESTADOS-UNIDOS, CON SALIDAS FIJAS LOS DIAS 6 Y 21 DE CADA MES. Vapor «MARTIN SAENZ», el 31 de mayo, directo para Habana, Santiago de Cuba y Cienfuegos.

Admiten además carga y pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª para Canarias y New-Orleans, y carga con conocimiento directo para los puertos de Sagua, Caibarien, Novitas, Puerto-Padre, Gibara, Banes y Nipo, con transbordo en la Habana, y para Guantánamo, Manzanillo y Baracoa, con transbordo en Santiago de Cuba.

— Directo para NEW-YORK — Saldrá de este puerto el día 9 de junio, el lujoso y rápido vapor

Cádiz

admitiendo carga y pasajeros para dicho puerto. Consignatarios en Valencia: Requena é hijos, Colón, 58.—Teléfono 928

FABRICA DE LUNAS Y CRISTALES DE J. PRIAT

Espejos de todas clases, biselados, grabados, toalleros, placas, estantes, marcos, lápidas en cristal y mármol y vidrieras colores. DESPACHO: COLÓN, núms. 7 y 9. FABRICA: MARTI, núm. 16, Valencia

NO TENDREIS MAS CANAS

Usando el TINTE PERSA PROGRESIVO. La última palabra de la química. Precio del frasco, 3 pesetas.—Pídase en las siguientes droguerías: Sala y Armat, plaza del Mercado. El Aguila, Bajada de San Francisco. Las Barcas, calle de Moratín. Colón, calle de Serranos. San José, plaza de la Congregación.

- Dinero - Se facilita desde el 1 por 100 en adelantado. Compra-venta y administración de fincas. Colocación de capitales bien garantizados. Razón: Moratín, 3, 2.ª, antes Tepinería, núm. 19 principal, de 9 á 2.

Subasta

Procedentes de cierta testamentaria, se sacan á la venta en pública subasta, que tendrá lugar en los días que abajo se expresan, en el despacho del notario de esta capital D. José Calvo, calle de Aparisi y Guizari, núm. 8, y con intervención del corredor colegiado D. Vicente Albert, que tiene su domicilio en la calle de Catalans, núm. 4, las fincas siguientes, situadas en el término de Algemesi y Ruzafa:

En el término de Algemesi

Fincas que se subastarán el día 14 de junio de 1915, á las once horas

1.ª Tres hanegadas, dos cuarterones y 26 brazas de tierra arrozal, en el despoblado de Pardines, partida de la Tancada; lindante: por N., José Puchades; por M., senda y riego; por L., Ambrosio Ferrer, y por P., Valentín Alba, escorredor en medio. Arrendatario, Pedro Tortajada, de Algemesi.

2.ª Seis hanegadas, dos cuarterones y 34 brazas de tierra arrozal, en el despoblado de Pardines, partida de la Tancada; lindante: por N. y P., Jaime Albaladejo; por M., Pedro Giner, senda en medio, y por L., con la acequia Madre ó Vieja. Arrendatario, viuda de Salvador Tortajada, de Algemesi.

3.ª Ocho hanegadas, un cuarterón y 46 brazas de tierra arrozal, en el despoblado de Pardines, partida de la Tancada; lindante: por N., con la acequia Nueva; por M. y P., Ricardo García, y por L., Leonardo Serrador, escorredor en medio. Arrendatario, Serafín Burtual, de Algemesi.

4.ª Seis hanegadas, dos cuarterones y una braza de tierra arrozal, en el despoblado de Pardines, partida de la Tancada; lindante: por N., carretera del Barranco; por M., acuequia Madre ó Vieja; por L., José Ferrer, y por P., Jaime Albaladejo. Arrendatarios, Vicente y José Morán, de Algemesi.

5.ª Cuatro hanegadas y 15 brazas de tierra arrozal, en el despoblado de Pardines, partida del Barranco; lindante: por N., carretera del Barranco; por M., acuequia Madre ó Vieja; por L., José Ferrer, y por P., Jaime Albaladejo. Arrendatario, Bautista Morán, de Algemesi.

6.ª Dos hanegadas, un cuarterón y 14 brazas de tierra huerta, para plantel de arroz, en la partida de Fontina; lindante: por N., carretera del Barranco; por M., Rafael Magalló; por L., Salvador García, y por P., Ricardo Miraballes. Este campo lo divide divididamente, en dos trozos, el caudal de la acequia de la partida, y por P., Salvador Simó. Arrendatario, Serafín Burtual y José Góiz, de Algemesi.

7.ª Tres hanegadas, dos cuarterones y 26 brazas de tierra huerta, para plantel de arroz, en la partida de Fontina ó Ori; lindante: por N., Pascual Aracil; por M., Andrés Ferrer, senda en medio de la partida, y por P., Salvador Simó. Arrendatarios, Serafín Burtual y José Góiz, de Algemesi.

8.ª Tres hanegadas, dos cuarterones y cuatro brazas de tierra huerta, para plantel de arroz, en la partida del Ori; lindante: por N., Leonardo Serrador; por M., riego y senda de la partida; por L., Victorino Martí, y por P., el campo que á continuación se describe, acuequia de la partida en medio. Arrendatario, Tomás Gimeno, de Algemesi.

9.ª Cuatro hanegadas, dos cuarterones y cuatro brazas de tierra huerta, para plantel de arroz, en la partida del Ori; lindante: por N., Vicente Baldo; por M., Ramón Montañá, senda en medio; por L., la finca antes deslindada, acuequia de la partida en medio, y por P., Bernardo Bórquez. Arrendatarios, José Cortés Felici y Pedro Liácer, de Algemesi.

10.ª Una hanegada, tres cuarterones y 39 brazas de tierra huerta, para plantel de arroz, en la partida del Ori; lindante: por N., Bernardo Borrás, senda en medio; por M., Eustasio González; por L., Ramón Montañá, y por P., Francisco Huerto. Arrendatario, José Naval, de Algemesi.

11.ª Dos hanegadas y seis brazas de tierra huerta en la partida de Argolechó, Berca; lindante: por N., Bernardo Riera; por M., Cristóbal Marrades; por L., Salvador Magalló, y por P., con la acuequia de la partida. Arrendatario, José Morán, de Algemesi.

Fincas que se subastarán el día 16 de junio de 1915, á las once horas

12.ª Dos hanegadas, un cuarterón y 27 brazas de tierra huerta, en la partida de Gogena; lindante: por N., Vicente Cerveró; por M., Jaime Girbes; por L., Tomás Aracil, y por P., Jaime Montrull. Arrendatario, Jaime Girbes, de Algemesi.

13.ª Dos hanegadas, dos cuarterones y tres brazas de tierra huerta, en la partida de Gogena; lindante: por N., José Castelli, senda en medio; por L., Mariano Aguilar, y por P., Rosario Felici. Arrendatario, Vicente Morán, de Algemesi.

14.ª Cuatro hanegadas de tierra huerta, en la partida de Albuñol; lindante: por N., José Camarasa, camino de cultivo en medio; por M., Vicente Ahuir, senda y riego en medio; por L., con la finca número 14, senda en medio; por P., herederos de Vicente Dam. Arrendatario, Serafín Burtual, de Algemesi.

15.ª Cuatro hanegadas de tierra huerta, en la partida de la Albuñol, junto á la anterior; lindante: por N., José Camarasa, camino de cultivo en medio; por M., Vicente Ahuir, senda y riego en medio; por L., herederos de Oñofre Barberá, y por P., con la finca número 14, senda deslindada. Arrendatario, José Morán, menor, de Algemesi.

En el término municipal de esta capital

16.ª Seis hanegadas, un cuarterón y 28 brazas de tierra huerta, en la partida de los Veróniques (Ruzafa); lindante: por N., José Salcedo; por M., Manuel Real; por L., Vicente Salcedo, y por P., camino de la Albuñol, de la Fuente de Encorts, riego en medio. Arrendatario, José Puchades Bayona, que habita en Ruzafa, calle de Monte Olivete, núm. 3.

Además de por sus arrendatarios, serán enseñadas todas las anteriores fincas por el licitante Morán, calle de la Capilla, núm. 10, Algemesi.

Los títulos de propiedad y las condiciones que tienen que regir para la subasta están de manifiesto en el notario, y el corredor entrará de la notaría.

ALTO!

Buen negocio. En Valencia, en el punto más céntrico, se vende una casa de comercio, con 20 habitaciones para alquilar, muy acreditada. También se venden dos castaños cerca de esta capital; todo muy económico, por ausencia del dueño. Razón: calle de Barcelonina, tienda de comestibles de Picó.

FABRICA DE PERSIANAS

de J. Masía y Espinosa, calle de Calatrava, 1 y 3, Valencia.—Alfombras y esteras de todas clases, esmero, elegancia y solidez.

EL REUMATISMO

«¡Decir á ustedes que España es la nación más castigada y la generalidad sufre reuma ó dolor, no le haré decir ninguna mentira, pues desgraciadamente es la verdad, y naturalmente, hay que tomar todas aquellas precauciones para curarse, puesto que sabido es que descurirse unos días, es condenarse por toda la vida.»

EL GOTOL

medicamento descubierto por un eminente profesor que, después de varios años de estudios, ha logrado imponerse de una manera tan poderosa á las enfermedades del reuma ó dolor, que con una sola fríega de EL GOTOL el enfermo queda aliviado y al momento que puede considerarse curado.

Pues si los que padecen de reuma ó dolor hiciesen uso de tan milagroso medicamento y se tomasen la molestia de leer el prospecto que va acompañado en cada frasco, se convencerían que EL GOTOL es el medicamento que buscaban para curarse radicalmente.

El que padece de una de las enfermedades que indicamos á continuación ó al primer momento de presentarse un síntoma de ellas acuda al GOTOL, podrá luego convencerse que nuestra indicación es merecedora de un verdadero agradecimiento.

Reumatismo, Dolores nerviosos ó Neuralgias. Jaquecas, Hemicráneas (migraña), Cefáleas, etc. De venta en Valencia: Farmacia de la Señora Viuda del Dr. Gross, plaza de Santa Catalina, 4, y Farmacia A. Gamir, San Fernando 34.

Compañía Trasatlántica de Barcelona

Para NEW-YORK, CANADÁ, CUBA y Méjico. SALIDA FIJA DE VALENCIA EL 26 DE CADA MES. EL VAPOR CORREO Buenos-Aires

Fijamente saldrá el 24 de actual, á las tres de la tarde, para NEW-YORK, Cuba y Méjico, llegando á New-York el 40 del próximo mes. Pasajes combinados por ferrocarril para el CANADÁ.

También admite carga para Quebec, Montreal, Baltimore, Georgetown, Charleston, Savannah, Boston, Filadelfia y New-Orleans. Para más informes dirigirse al agente consignatario en Valencia: M. MANGLANO, Barón de Vallvert, calle de San Vicente, núm. 157.—Teléfono 339.

Alumbramientos de aguas para riegos

y abastecimiento á poblaciones, fábricas, etc. Sondajes en los pozos ordinarios para aumentar sus aguas. POZOS ARTESIANOS

Perforados á brazo y á vapor de las más modernas, nacionales y extranjeras. Se facilitan trenes de sondaje en alquiler. Para más informes dirigirse al agente consignatario en Valencia: M. MANGLANO, Barón de Vallvert, calle de San Vicente, núm. 157.—Teléfono 339.

ALMONEDA

Continúa todos los días de 930 á 7 de la tarde, en la plaza de Mariano Benlliure (antes Pelota), núm. 1, principal, (desahogado), de ropas, muebles, cuadros, armas, armaduras, barnices, cornucopias, pinturas, colección de conchología, monetario con su colección de monedas y medallas, ídolos y otros varios objetos; además una biblioteca á cargo del corredor colegiado D. Francisco Canut Catalá. NOTA: Pago al contado

Horno

Se traspasa uno en el Cabafal, con máquina para amasar, y pozo artesiano. Razón, calle de la Nave, 3, 2.º

Se cobran créditos atrasados

El Centro Jurídico «LA IBERIA» se encarga de cobrar por su cuenta ó de interés, toda clase de créditos, letras, pagarés, contratos ó lo que fuere, dentro y fuera de la capital; se ventilan pleitos y causas judiciales, administrativas, de fensa de litigios, práctica de divisiones, declaración de herederos y otros asuntos. El Centro cuenta con activos correos postales en todas las capitales y está bajo la dirección de afamados letrados y procuradores judiciales. No se perciben honorarios mientras no estén ventilados los asuntos. Consultas gratuitas: Horas de 10 á 1 y de 5 á 7; oficinas: calle de Caballeros, 40, entradizo; teléfono 4.015, Valencia.

Temporada de verano

A comer á «La Central» los renombrados cubiertos de una y 150 pesetas. Todo cubierto, abonándose por 30 comidas, es un real menos por cubierto; hay hospedajes completos muy económicos; calle de los Tránsis, núm. 4, «La Central».

Un sueldo

de 100, 150 y 200 pesetas, puede ganar persona que cuente con buenas referencias en todas las capitales y está bajo la dirección de afamados letrados y procuradores judiciales. No se perciben honorarios mientras no estén ventilados los asuntos. Consultas gratuitas: Horas de 10 á 1 y de 5 á 7; oficinas: calle de Caballeros, 40, entradizo; teléfono 4.015, Valencia.

PIANO

Se vende uno en muy buen estado y muy económico. Calle Serranos, número 19, portería.

Urge la venta

Se darán por precio muy limitado, un triturador de pastos, una empacadora de heno ó paja, un vapor y otros ciertos, propios para agricultura. Razón: Avenida del Puerto, 385, despacho.

BINERO

Se facilita en condiciones favorables para la devolución, á clases pasivas, empujados y sobre toda garantía que convenga. Préstamos de todas clases. Dirigirse al Agente de negocios señor Ruiz, calle de Carrión, núm. 21 moderno (antes 11), entresuelo derecha.

Compañía Gijonesa de vapores, S. A.

EL DOLORES saldrá de este puerto el 23 del corriente, para Alicante, Málaga, Cádiz, Vigo, Madrid, Almería, Coruña, Ferrol, Ribadeo, Gijón y desde este último puerto con transbordo para Ribadeo, San Esteban de Pravia, Vega de Ribadeo, Avilés, Lugo, Noya, Tapes, Foz, Santander, Bilbao, San Sebastián y Pasajes, admitiendo carga y pasajeros.

NOTA. Para los puertos de Morill, Adra, Ferrol, y Ribadeo el servicio será quincenal. Consignatarios: Reig y Comp.ª, Príncipe Alfonso, 12. Agentes: Romaní y Miquel, Muelle 45, Grao.

LINEA DE VAPORES

Barce y Compañía.—Sociedad en Comandita de Sevilla. Servicio corriente. CABO SAN MARTIN saldrá de este puerto el 28 de mayo, para Alicante, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Madrid, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes, admitiendo carga y pasajeros.

CABO CORONA saldrá de este puerto el 27 de mayo, directo para Tarragona, Rosas y Marsella, admitiendo carga y pasajeros. Se aseguran las mercancías en la Compañía Inglesa «La Unión Marítima».

Consignatarios: Hijos de Nogué, calle Sorri, 2, entresuelo, derecha Valencia; y Grao, Muelle de Poniente (Caro).

BRILLO

EL LUSTRO CUIVRE es el mejor del mundo y más barato para limpiar y alisar objetos de metal, dejándolos al instante como nuevos. No ensucia las manos ni deja los malos olores. Cuesta 25 céntimos; hay para cada clase de metales. Miguel García, Moratín, 7, y Don Juan de Austria, 29, en la de Bernardino Blasco, plaza del Mercado, 65.—Pídase prospecto.

Alquileres

Se alquila el piso primero de la casa número 10 de la calle de la Redención, recientemente restaurado. Razón en la Administración de este periódico.

Se alquila un principal y un tercer piso, para poca familia. Calle de Serranos, 27; portería las llaves.

VENTAS

En el apedero de Paterna, se vende por 5 000 pesetas un chalet, con agua y huerto. Razón: Salvador, 23, entresuelo derecha, Valencia.

NODRIZAS

Una viuda, de Venta del Moro; de 22 años, leche de tres meses, desea criar en casa los hijos de la criatura. Dos laboradoras la huerta y otra de Valencia, para criar en sus casas, todas con buenos informes. Darán razón: calle de la Reina, 10, entresuelo. «Puesto Querero» junto al café «Habana».

VENTA

Toda clase de aparatos de electricidad, á precios de fábrica.

Subasta

El día treinta y uno del corriente mes, á las once horas, se subastará y rematará las once horas, se subastará y rematará el despacho del notario de esta capital el despacho del notario de esta capital D. Válcate Sancho Tello, núm. 4 de la Almoneda, núm. 4, con intervención del corredor colegiado D. José Torres, calle de Embajador Vich, núm. 14, las fincas siguientes:

En esta capital

Una casa situada en la plaza de la Constitución demarcada con el núm. 5, manzana 129, con puerta de plaza baja, que conduce á un patio, y patio al lado, que conduce á un entresuelo y tres habitaciones; lindante por el interior, y linda por el exterior con la plaza; derecha: don Enrique Monzó Precat; por izquierda: don Enrique Monzó Precat; por izquierda: don Enrique Monzó Precat; por izquierda: don Enrique Monzó Precat.

Una casa en la plaza de la Constitución, señalada con el núm. 7, compuesta de la planta baja y dos pisos, que comprende por el interior, y linda por el exterior con la plaza; derecha: don Enrique Monzó Precat; por izquierda: don Enrique Monzó Precat; por izquierda: don Enrique Monzó Precat; por izquierda: don Enrique Monzó Precat.

Una casa en la plaza de la Constitución, señalada con el núm. 7, compuesta de la planta baja y dos pisos, que comprende por el interior, y linda por el exterior con la plaza; derecha: don Enrique Monzó Precat; por izquierda: don Enrique Monzó Precat; por izquierda: don Enrique Monzó Precat; por izquierda: don Enrique Monzó Precat.

FIRMARÉ

á particular, doce pagars mensuales de 4 pesetas, por préstamo inmediato de 40 pesetas. Tengo negocio en marcha en Valencia y dispongo de referencias por personas de confianza. No admito usuarios ni correos. Dirigir ofertas listas. Correos á cuenta personal número 92.321.

Casa cambio Felicer

Ojo que ya no existe bajo el nombre de Felicer, sino que está en la calle de Colobretos, núm. 1, (junto al reloj de oro monedero). Cambio todo de los países, copias y billetes de todos los países, vendiendo los más altos cambios de otras casas. No puede compararse con otras casas. No apreciar la verdad de lo que se afirma.